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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Jugend-, Kultur- und Sozialausschusses der Gemeinde 
Schönberg (SCHÖN/JKS/02/2021) vom 21.10.2021 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Frau Kerstin Thomsen  

Bürgermeister/in 
Herr Peter A. Kokocinski  

Mitglieder 
Herr Felix Franke  
Frau Kathrin Heintz  
Frau Kristina Lodico  
Herr Wolfgang Mertineit  
Frau Christine Nebendahl  
Herr Dieter Schimmer  
Herr Bengt Wagner  

Gäste 
Herr Hans-Jürgen Ehmke Seniorenbeirat 
Herr Bernd Haase Kindheitsmuseum 

Protokollführer/in 
Herr Jürgen Dräbing Amt Probstei 
 
 
Abwesend: 
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende  Uhr 
Ort, Raum: 24217 Schönberg, Friedhofsweg 6a, Kinder- u. 

Jugendhaus (Mensa/EG) 
 
Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Sie stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist. 
 
Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung liegen nicht vor, diese lautet damit 
wie folgt: 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
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 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung des Jugend-, Kultur- und Sozial-

ausschusses vom 26.08.2021  und Bekanntgabe der in 
nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Spielplatz-Aufwertung und Schaffung innerörtlicher Spielflä-

chen -  Sachstand und Vorstellung Spielfläche "Knüllgasse" 
SCHÖN/BV/708/2021 

   
 7.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Sie stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Änderung-oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung liegen nicht vor, diese lautet damit 
wie folgt: 
 
 
 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Die Vorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung 
zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
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Die Vorsitzende ruft die Einwohnerfragestunde auf. 
 
Herr Ehmke gibt für den Seniorenbeirat bekannt, dass dieser für den 3.11.2021 im Feuer-
wehrhaus eine Veranstaltung mit dem Titel “Wer schützt uns“ unter Beteiligung der Feuer-
wehr und der Polizei bei Kaffee und Kuchen plane. Dort solle die 3-G-Regelung gelten 
 
Außerdem sei geplant, am 6.12.2021 um 15:00 Uhr im Hotel am Rathaus einen Seniorenad-
ventsnachmittag durchzuführen. 
 
Im neuen Jahr sei dann eine Veranstaltung zum Thema „Was tun, wenn die Gelenke nicht 
mehr mitspielen„ geplant. 
 
Außerdem erinnert er daran, dass im nächsten Jahr die Neuwahl des Beirates anstehe. Er 
bittet darum, diese rechtzeitig für Mai/Juni einzuplanen. 
 
Herr Haase informiert, dass das Kindheitsmuseum an den Adventswochenenden geöffnet 
sein wird und am Weihnachtsmarktwochenende zusätzlich Programm angeboten werde. Er 
dankt allen Fraktionen für den Beschluss, den Anbau an das Kindheitsmuseum zu realisie-
ren, dieser sei nun erfolgreich abgeschlossen. 
 
Nachdem sich keine weiteren Wortmeldungen ergeben, schließt Frau Thomsen die Einwoh-
nerfragestunde. 
 
 
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung des Jugend-, Kultur- und Sozialaus-

schusses vom 26.08.2021  und Bekanntgabe der in nichtöffentli-
cher Sitzung gefassten Beschlüsse 

 
Zur Niederschrift der Sitzung des Jugend-, Kultur- und Sozialausschusses der Gemeinde 
Schönberg vom 26.8.2021 werden keine Einwände erhoben. 
 
Die Vorsitzende gibt folgende in nicht-öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse bekannt: 
 
Dem Antrag des Trägers der „Kita Bullerbü“, Arbeiter-Samariter-Bund Landesverband 
Schleswig-Holstein e. V. auf Anerkennung eines Betrages in Höhe von 1600,56 € für die 
Reparatur einer Heizungsanlage als angemessenen Aufwand im Sinne der Finanzierungs-
vereinbarung hat der Ausschuss nicht entsprochen 
 
Der Jugend-, Kultur-und Sozialausschuss der Gemeinde Schönberg hat der Gemeindever-
tretung empfohlen, dem öffentlich-rechtlichen Vertrag über den Betrieb einer Kindertagesein-
richtung mit den Träger der KiTa „Tausendfüßler“ evangelisch-lutherische Kirchengemeinde 
Schönberg zuzustimmen und den Bürgermeister zum Abschluss dieses Vertrages zu er-
mächtigen. 
 
Der Ausschuss hat der Gemeindevertretung für die Finanzierung von Investitionen der Trä-
ger von Kindertageseinrichtungen über den 31.12.2024 hinaus empfohlen die Option 1 der 
Verwaltungsvorlage zur Anwendung zu bringen. Der Bürgermeister wird ermächtigt, die unter 
der Option 1 genannten vertraglichen Vereinbarungen mit den jeweiligen Träger zu verhan-
deln und abzuschließen. Zusätzlich ist die Option 4 anzuwenden 
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Der Ausschuss hat die beantragte Forderung der Schützenabteilung des TSV-Schönberg in 
Höhe von 2010,83 € für die Umsetzung des Waffenaufbewahrungskonzeptes als Gerätefor-
derung nach den Richtlinien für die Bewilligung von Zuschüssen der Gemeinde Schönberg 
an Vereine und Verbände in der Jugendarbeit bewilligt. 
 
Der Ausschuss hat außerdem die beantragte Förderung des TSV Schönberg in Höhe von 
1200 € für das Projekt „FSJ-Sport“ zu den Bedingungen der Vorjahre als Projektförderung 
nach den Richtlinien für die Bewilligung von Zuschüssen der Gemeinde Schönberg an Ver-
eine und Verbände in der Jugendarbeit bewilligt. 
 
 
 
TO-Punkt  6: Spielplatz-Aufwertung und Schaffung innerörtlicher Spielflächen -  

Sachstand und Vorstellung Spielfläche "Knüllgasse" 
Vorlage: SCHÖN/BV/708/2021 

 
Die Vorsitzende fast die Vorlage zusammen und bittet den Bürgermeister um weitere Erläu-
terungen. 
 
Dieser berichtet über die inzwischen vorliegenden Fördermittelzusage in Höhe von 50.000 € 
für die Spielplätze Feldstraße, Knüllgasse und Damm. Für den Platz in der Kethelshufe sei 
ebenfalls Förderung beantragt jedoch noch nicht abschließend bewilligt. Die Maßnahme sei 
jedoch schon in der Ausführung. Insgesamt bedauert er, dass die Realisierungswege von mit 
Zuschussmitteln teilfinanzierten Spielplatzsanierungen und Erweiterungen leider oft sehr 
langwierig seien. Die Ausschreibung der Leistungen für die Plätze Feldstraße, Knüllgasse 
und Damm lägen nun in den Händen des beauftragten Landschaftsarchitekten, sobald das 
Ergebnis vorliege solle die Vergabe erfolgen, die bei einer Überschreitung von 75.000 € Auf-
tragssumme durch die Gemeindevertretung erfolgen müsse. 
 
Frau Heintz fragt nach der geplanten Gestaltung der Gartenfläche an der alten Apotheke als 
Spielfläche. Hierzu erläutert der Bürgermeister, dass geplant sei diese und die benachbarte 
Fläche an dem Trafogebäude im Rahmen der Städtebauförderung neu zu gestalten. Er be-
richtet außerdem das SH-Netz das Trafogebäude zwischenzeitlich mit einer ansprechenden 
Grafik versehen habe. 
 
Auf Nachfrage berichtet der Bürgermeister, dass demnächst auch die Ausschreibung für die 
Gestaltung des Spielplatzes am Holm im Kapellenweg auf der Basis des Beteiligungsergeb-
nisses von 2016 erfolge. Herr Schimmer fragt nach dem Zeitplan für dieses Projekt. Der Bür-
germeister gibt diesen wie folgt an: Ausschreibung und Vergabe der Planungsleistungen im 
November/Dezember 2021; Beratung des Planentwurfes im ersten Quartal 2022, anschlie-
ßend Antragstellung bei der Aktivregion und Umsetzung des Projektes im zweiten Halbjahr 
2022. 
 
Frau Heintz fragt an, aus welchem Material die Sitz-/Tisch-Kombination auf dem Spielplatz 
Damm gefertigt sei. Der Bürgermeister erläutert hierzu, dass dieser Ausstattungsgegenstand 
nachhaltig aus recyceltem Kunststoff der mit Holzfasern gepresst sei, gefertigt wurde. 
 
Es wird darum gebeten, den Gemeindevertretern das Spielplatzkonzept digital zur Verfügung 
zu stellen. 
 
 
Beschluss: 
 
Der Bürgermeister wird gebeten im Rahmen der Haushaltsmittel nach erfolgter Ausschrei-
bung der Umsetzung der Spielflächengestaltung an den Standorten Knüllgasse, Feldstraße 
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und Damm diese dann auch zu beauftragen, um weitere Verzögerungen bei der Umsetzung 
zu vermeiden  
 
 

Stimmberechtigte: 7  

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  7: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Die Ausschussmitglieder einigen sich darauf, dass der Vorsitzende des Vereins Kindheits-
museum im folgenden nicht-öffentlichen Sitzungsteil den Antrag des Vereins zunächst erläu-
tern kann und anschließend die Sitzung verlässt, bevor Diskussion und Abstimmung zu dem 
Tagesordnungspunkt erfolgen. 
 
Die Vorsitzende schließt den öffentlichen Sitzungsteil um 19:33 Uhr, nachdem keine weite-
ren Wortmeldungen vorliegen.  
 
 
 
 
 

  gesehen:               gesehen: 
   

Kerstin Thomsen Jürgen Dräbing Peter Kokocinski Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzende - - Protokollführer - - Bürgermeister -- Amtsdirektor - 
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